

ТЫ — ПЕСНЯ И КЛЯТВА

Столичною трассой, зелёной тропой деревень
Грядёт наше завтра в наш доблестный нынешний день...
Мы с ходу вступаем, как грозная армия в бой,
В своё Семилетье великой страды трудовой.
Хоть путь наш изведен, страда — как страда нелёгка:
За нашей победой мы видим не годы — века!

Заветным свершеньям, чей срок на земле наступил,—
Мы зрелости опыта и юности пыл посвятим.

Тех сил не измерить, что дёлу готовы служить;
Нам есть во что верить, что славить и чем дорожить.
Отваги на подвиг народу не стать занимать,—
Об этом ты знаешь и ведаешь, Родина-мать.

Нам Ленинским свято завещана эта борьба:
Судьба твоя, Родина, — мира, планеты судьба.

Ты — песня и клятва, и дело твоих сыновей,
Собратьев по Партии — гвардии главной твоей.

Наш день величавый, широкий наш путь осенним,
Как знаменем славы, мы именем светлым твоим.

А. ТВАРДОВСКИЙ.

В НАШЕМ РАЙОНЕ

В 1956 году в районе с помощью государственного кредита построено для колхозников пятнадцать домов, в 1957 году — семнадцать, а в 1958 — двадцать. В этом году справляют новоселье ещё 14 колхозных семьи.

Все дети звёзд — колхозников находятся на государственном обеспечении. Только в 1958 году на воспитание детей израсходовано около миллиона рублей. В нынешнем году намечено израсходовать на содержание детских учреждений и интернатов при школах свыше полутора миллионов рублей. На народное образование в 1959 году ассигновано на 507 тысяч рублей больше по сравнению с прошлым годом.

За последнее пятилетие стоимость труда в сельхозарталях увеличилась в 2,5—3 раза.

В первом году семилетки в колхозе имени XX партсъезда для пастухов введены оплачиваемые отпуска.

12 лет назад в нашем районе была всего одна кинопе-

редвижка, демонстрировавшая немые фильмы. Сейчас во всех населённых пунктах имеются звуковые киноустановки, в том числе и стационарная установка в райцентре.

За последние пять лет неделимый фонд колхозов района увеличился в два с половиной раза.

На капитальное строительство в нынешнем году по сравнению с 1958 годом ассигнования увеличились почти в четыре раза.

За 1958 год 23 пенсионерам выплачено 153.946 рублей и многодетным матерям около 60 тысяч рублей.

В прошлом году в колхозе имени XX партсъезда переехало на постоянное жительство и работу 13 семей переселенцев из Соболовского района.

На 41 человека (из них 21 трудоспособный) пополнился этот колхоз в нынешнем году.

Пять семей приехали в сельхозартель имени Ленина, шесть — в колхоз имени Сталина. Все они переселенцы из Соболовского района.

В районе развернуто жилищное и культурно-бытовое строительство. Только по одному селу Анавгай за последние два года 17 колхозных семей вошли в новые дома, построены ясли, школа, электростанция. В этом семилетии будут построены две начальных и одна семилетняя школы, интернат на сто мест, три медпункта, детский сад и ясли, много жилья. За счёт колхозных средств будут возведены сельские клубы.

Давно ли, кажется, население нашего района, как и все народы Крайнего Севера, жило в бесприливе, нищете? Ведь многие не знали, что такая газета, книга, журнал, о кино не имели и представления. Всё это ушло в прошлое. Жители сёл регулярно смотрят кино, слушают радио, на каждый колхозный двор приходит в среднем по 5—6 периодических изданий. Сёла, кроме Лаччана, электрифицированы. В колхозе имени XX партсъезда уже в этом году будет построен клуб на 80

мест, дом отдыха, каждая оленеводческая бригада получит удобную зимнюю палатку с железной печкой. А в 1960 году в каждой бригаде будет портативный радиопередатчик-приёмник, в два раза увеличится число кинопередвижек в районе.

Но надо признать, что в работе наших колхозов, рыбкоопа, ремонтно-строительной конторы и других организаций есть много недостатков, которые не способствуют улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся. Советы должны разобраться и ликвидировать все недостатки, мешающие советским людям плодотворно трудиться, культурно отдыхать.

Прекрасен Первомай! В этот чудесный весенний день сердца миллионов советских людей, как всегда, с Коммунистической партией, родной и близкой для всех тружеников. В мудрой ленинской политике партии — источник наших побед, наша уверенность в ещё более прекрасном завтрашнем дне.

Дыхание весны
В комсомольско-молодёжной

Весенние тёплые ветры гуляют над тундрой, над хребтами и распадками. Оседает под их буйным натиском снег. Солнце безжалостно вытесняет его с южных склонов. Идёт весна, и ничего не может остановить её победного шествия. Её дыхание чувствуется во всём. Весна — символ рождения нового.

Есть новое и утруженников тундры — в табунах начался отёл оленей. Особенно радостно встречают Первомай оленеводы шестой комсомольско-молодёжной бригады колхоза имени XX партсъезда. За стопроцентное сохранение поголовья оленей на 1 апреля 1959

тии и исполкомом районного Совета депутатов трудящихся присудили этому коллективу переходящее Красное знамя РК КПСС и районного комитета. Начало отёлочной кампании было здесь также отрадным. Получено 28 телят, все выжили. Потерь пока не было.

Много забот теперь у бригадира Афанасия Иннокентьевича Адуканова, его заместителя и учётика комсомольца Егора Инданова да и у остальных членов бригады — Трифона Мандякова, Николая Долганского, Зинаиды Коерковой. Они дали слово получить на конец года не менее 85 телят от каждого ста олененок.

Мы надеемся, что оленеводы останутся

верны своему слову. Шестой комсомольско-молодёжной могут гордиться тем, что есть распадками. Идёт Первомай. И оленеводы победном шествии.



На снимке: учётик комсомольско-молодёжной бригады Егор Инданов.

Поздно ль ночью, утром рано,—
На ногах Егор Инданов.
И вступает парень ряжено
В бой за выполнение плана.

Кузница „мягкого золота“



На снимке: зверовод колхоза имени XX партсъезда И. А. Черканов.

Черканов за зверем в тайгу
не идет на охоту.
Черканов на месте о нем
проявляет заботу.
Пусть «мягкого золота»
черный приплод
В колхозную кассу
принесут доход!

Весна не прошла мимо хозяйства, подведомственного Иону Афанасьевичу Черканову. Она заглянула на ферму серебристо-чёрных лисиц, коснулась её своим дыханием.

Число подопечных Иона Афанасьевича в апреле приумножилось на тридцать единиц, — часть лисиц ощенилась.

И. А. Черканов старательно ухаживает за зверьками. От них, пушистых, зависит и то, насколько возрастут колхозные доходы. Только за первый год своего существования ферма серебристо-чёрных лисиц дала 10 тысяч рублей в колхозную кассу.

Звероферма в нашем колхозе, если поставить дело по-настоящему, может стать как бы кузницей «мягкого золота».

Обычно в поисках драгоценной пушинки колесят по тайге десятки и сотни километров, а за этими зверьками не надо никуда идти. За ними только необходим внимательный уход.

Звероводство — перспективная отрасль. К концу семилетки, как предусмотрено планом, ферма будет давать не менее 150 шкурок в год.

Е. В. МИХАЙЛОВ.

Тайжного царства хозяин

Тайжный мир хорошо знаком Николаю Ксенофонтовичу Неревле. Не первый год он тревожит лесных жителей, добывает «мягкое золото».

Тайга не для всякого открывает свои богатства. Кто любопытен и наблюдателен, кто изучил секреты неприметных троп, чей глаз зорок и меток, тому только дано проникнуть в лесные тайны. От такого следопыта богатства, скрытые для обычного глаза, никуда не уйдут.

Не уйдут они и от охотника Н. К. Неревли.

Николай Ксенофонтович — один из лучших промысловиков Быстринского рыбкоопа. Вот и в минувшем зимнем промысловом сезоне он сдал на заготупник 28 соболей, одну выдру, четыре лисицы, 25 горностаев, 60 зайцев, 23 белки. Н. К. Неревля выполнил без малого три сезонных нормы и вышел на первое место среди охотников.

Незадолго перед праздником Николай Ксенофонтович опять отправился на промысел — весенний. Он обязался добить шесть медведей и сдать тонну мисса.

Я. Л. ШАТОХИН.



На снимке: Николай Ксенофонтович Неревля перед выходом на промысел.

Охотой занят он издревле.
Он знает эту землю.
Во время промысла не дремлет.
Охотник хоть куда Неревля!